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Dépistage du cancer du pancréas
Question écrite n° 4707

Texte de la question

M. Guillaume Florquin interroge Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur le
dépistage du cancer du pancréas. Le cancer du pancréas est l'un des plus redoutables. Très difficile à détecter,
il est diagnostiqué à un stade métastatique dans 50 % des cas, réduisant drastiquement des chances de survie
déjà faibles : seuls 20 % des patients peuvent être opérés et l'espérance de vie moyenne reste inférieure à un
an. Aussi, l'incidence de cette pathologie progresse plus rapidement en France que dans de nombreux autres
pays et, selon les experts, il pourrait devenir la deuxième cause de mortalité par cancer d'ici 2030, avec des
diagnostiques multipliés par cinq en l'espace de dix ans. Les causes de cette explosion de cas restent encore
mal identifiées. Mais il est de plus en plus probable que les facteurs environnementaux ou les habitudes
alimentaires jouent un rôle majeur dans l'apparition de cette maladie. En l'absence de certitudes sur les origines
précises de ce cancer, l'urgence réside dans le dépistage précoce, un outil essentiel pour augmenter les
chances de survie des patients. Alors que des travaux explorent le dépistage par biomarqueurs sanguins,
l'imagerie médicale de pointe demeure aujourd'hui le seul moyen fiable pour détecter le cancer du pancréas à
temps. Pourtant, ces technologies restent inégalement réparties sur le territoire, laissant de nombreux patients
sans accès rapide à ces examens essentiels. L'implantation d'une IRM dans la circonscription de M. le député,
au Centre hospitalier de Saint-Amand-les-Eaux à l'horizon 2026, constitue une avancée positive. Néanmoins,
dans les zones rurales, l'offre de soins reste insuffisante et de nombreux habitants peinent encore à bénéficier
de ces équipements de diagnostic pourtant cruciaux. Ainsi, il lui demande si le Gouvernement a l'intention de
mettre en place un programme de dépistage précoce du cancer du pancréas à l'échelle nationale et plus
largement d'accélérer l'implantation de ces équipements d'imagerie médicale de pointe nécessaires dans les
territoires ruraux.
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